

强信心 稳经济 促发展

担当实干聚力攻坚创新突破 奋力开启高质量发展新征程

——西海岸新区干部群众热议市委经济工作会议精神

□本报记者 李涛 董梅雪

目标引领方向,奋斗成就未来。日前召开的市委经济工作会议暨全市深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展工作推进会议提出,做好2023年经济工作,要全面落实中央“六个统筹”要求,重点聚焦扩大需求、改善供给、提振信心、提升质量、改善民生等持续用力。新区广大干部群众一致认为,这次会议对于进一步动员全区上下坚定信心、担当实干,聚力攻坚、创新突破,奋力开启高质量发展新征程,推动新区加快建设新时代社会主义现代化示范引领区,具有十分重要的意义。

坚持“五海”总体思路 推动海洋经济发展

“市委经济工作会议指出,要强化特色发展,充分发挥在经略海洋、对外开放等方面优势。”区海洋发展局干部职工表示,新区海洋工作将深入贯彻落实习近平总书记关于建设海洋强国的系列重要论述,坚持“五海”总体思路,加快推动海洋经济高质量发展,在建设海洋强国战略新支点上不断取得新突破。

区海洋发展局将在提升现代海洋产业竞争力上持续用力,发展高质量现代渔业,巩固提升优势海洋产业,发展高品质滨海旅游业,推动海洋新能源实现突破,统筹海洋重点项目建设。在推进海洋科技自主创新上持续用力,加快建设古镇口海洋科学城,推进高水平创新平台建设,推动海洋科技成果转化,打造现代海洋人才高地。在提升海洋领域国际合作水平上持续用力,加快建设自贸区开放平台,加快建设世界一流海洋港口,建设“海洋十年”国际合作中心。在加强海洋生态保护和安全管理上持续用力,实施海洋生态保护修复,坚决守牢渔业安全底线。在强化海洋管理服务能力上持续用力,加强海洋经济统筹管理,节约利用海洋资源,强化政策服务支撑保障,提升干部经略海洋能力,加强海洋意识教育宣传。

大力发展实体经济 构建现代产业体系

“这次市委经济工作会议暨全市深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展工作推进会议,开启了青岛全力稳增长、以实干实绩推动高质量发展的新征程。”交通商务区工委书记管绍波表示,下一步,交通商务区将坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,增强产业实力,构建现代化产业体系,在推动产业新城高质量发展中展现新作为,努力为新区奋力建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。

推进项目建设提质增效,高速度推动重点项目建设、高效率推进项目服务保障,服务腾讯云、吉林大学汽车研究院等重点项目加快建设进度。加速实体经济稳进提质,深入实施创新驱动发展战略,促进新兴产业项目加速聚集,加快建设现代物流体系,推进存量工业园区转型升级。加大活力开放驱动提质,注重区域总部、科技研发、智能制造等带动性强、投入产出比高的特色产业项目引进;充分发挥已落户项目资源优势,导入自动化工控领域龙头企业,建设自动化创新产业园;积极导入创新要素,全力保障泛美航空、青岛工程职业学院两所高校选址建设,助力新区高素质职业人才培养,打造新的优质高等教育资源集聚区。

激发经济发展活力 打造金融科创高地

“唐岛湾金融科创区作为新区经济活力最强劲的区域,要发挥‘以强大的金融血脉饱和性支撑新区高质量发展’的使命,激发经济活力,大力提振市场信心。”唐岛湾金融科创区指挥部副指挥长李义波表示,下一步,科创区将继续贯彻新区“一四四六”总体思路,抢抓机遇大势,锚定“金融科创高地”,全力推动金融与实体经济深度融合,奋力打造以金融血脉饱和性支撑新区高质量发展的经济示范园区。

大力实施产城融合战略,将产业规划与城市规划紧密结合在一起,高起点、高标准、高水平编制区域发展规划,完善支持绿色发展的金融、科创政策和标准体系,以“四大中心”为载体,打造“一个生态、两个中心、三个区域”全方位、多层次的金融和科技发展体系,加速区域产业集聚,推动金融、科创、总部集聚模式向更广更深发展。持续激发新金融活力,围绕海洋生物医药、新经济等重点产业链,整合区域内基金、证券、保险、融资租赁、银行等金融业态,打造高效便捷的社会融资平台。充分发挥“四大中心”优势,引进未在新区设立分支机构的证券、期货、融资租赁等全国知名金融机构,带动区域金融产业加速聚集。

西海岸新区第一书记和工作队工作专班 省派队员见面会举行

□记者 陈蔚 通讯员 唐瑞明 报道

本报1月5日讯 今天下午,青岛西海岸新区第一书记和工作队工作专班省派队员见面会在机关西部办公中心举行。新一批省派队员、市区选派驻村工作队队员、部分新区第一书记和工作队工作专班成员单位参加。

会议指出,西海岸新区正处在新一轮高质量发展的关键时期,选派队员们要迅速进入角色,充分发挥眼界宽、渠道多、信息广的优势,为新区发展出谋划策、牵线搭桥、添砖加瓦,为推动新区高质量发展作出积极贡献。

会议强调,新区将为队员们提供良好的干事创业环境,希望队员们在新区这片沃土上,坚持高点定位,找准工作切入点,把握工作着力点,在认真完成省市各项任务的同时,真正为新区乡村振兴工作贡献力量。

(上接第一版)会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,更加有针对性地开展爱国卫生运动;要将爱国卫生运动与文明典范城市创建、城乡人居环境整治等工作紧密结合起来,全面提升社会健康治理水平;要加强健康宣教,引导广大人民群众主动学习健康知识;要做好春节期间疫情防控 and 医疗救治工作,着力保健康、防重症、降病亡。

会议还听取了工委区委常委同志和区人大常委会、区政协党组书记,区法院、区检察院党组书记2022年度履行全面从严治党责任情况的汇报等,研究部署了其他事项。

(上接第一版)一张图作战;强化要素服务保障,把政策机遇转化为发展机遇,为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区积蓄更加充沛的动能。要坚持以习近平为引领,持续提升作风能力。各级党委(党组)要定期研究经济工作,解决实际问题,决定重要事项,推动各项工作落地落实;广大党员领导干部要持续保持干事创业的热情和劲头,不断提高把方向、谋大局、定政策、促改革能力,切实把各项部署要求落实到具体行动中、体现到工作成效上。

(上接第一版)乡镇卫生院服务能力,畅通转诊通道,做好医疗服务和药物下沉社区工作,强化春节期间返乡人员健康服务。要扎实做好春运期间疫情防控,充分做好运输服务保障,确保节日期间社会运行平稳有序。要进一步强化组织保障,加强分析研判,积极主动应对疫情防控新形势带来的新变化,全力以赴抓好各项工作落实。

金沙滩啤酒城入选青岛市体育旅游精品线路和时尚体育打卡地

打造体旅融合发展新业态

□记者 刘腾 报道

本报讯 记者近日获悉,青岛市体育产业联合会公布了青岛市2022年体育旅游精品线路、2022年时尚体育打卡地、首批体育诚信经营企业评选结果。金沙滩啤酒城入选“2022青岛市体育旅游精品线路”和“2022青岛市时尚体育打卡地”。

近年来,金沙滩啤酒城创新常态化运营机制,打造体育与旅游融合发展新业态。园区配置了室外运动场地和室内篮球馆、网球馆、羽毛球馆等多种群众性体育健身场馆,为市民群众运动健身提供了多种选择。

金沙滩啤酒城拥有西海岸新区靠海最近的室外篮球场,吸引许多篮球

爱好者前来打卡。麦克斯篮球公园总面积1500平方米,拥有2个高品质标准篮球全场、2个半场,6个国际标准篮架配备计时器,配套设施齐全,可以让篮球爱好者尽情享受篮球的乐趣。

西海岸新区首家室内网球场也位于金沙滩啤酒城,总面积1500平方米,配有三片室内网球场,可满足广大新区网球爱好者日常运动健身的需求,同时可举办各项业余网球比赛,并用于青少年网球训练及成年人普及性培训。青岛仁洲羽毛球馆总面积1500平方米,馆内设有10片标准羽毛球场地,地面铺设国家体育总局规定的赛事运动地板,所有羽毛球设施均按赛事级别配置,馆内设有排风换气及空

调系统,能够让羽毛球爱好者们在舒适的温度和清新的空气中尽情地运动。

此外,金沙滩啤酒城先后举办了青岛时尚体育节、亚洲沙滩藤球锦标赛、全国大学生沙滩排球大奖赛、全国啦啦操联赛、西海岸半程马拉松、哈舅沙滩跑等多项国际级、国家级体育赛事,“体育+”模式在金沙滩啤酒城引爆活力热潮。

下一步工作中,黄发集团将常态化运营好金沙滩啤酒城,举办、引入品牌赛事和各类活动,做强“体育+旅游”业态,不断引进新业态、引入新活动、注入新内容,持续丰富“啤酒之城”的内涵。



视频读报纸 新闻更新鲜

欢迎扫码进入本报视频号